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INTERROGAZIONE SCRITTA E-6719/08
di Helga Trüpel (Verts/ALE)
alla Commissione

Oggetto: Accesso al mercato delle PMI in settori quali la musica

Con riferimento alla seconda decisione di approvazione della Commissione, datata 3 ottobre 2007, 
sulla joint venture Sony/BMG e alla decisione della Commissione del 15 settembre 2008 su 
Sony/Sony BMG, con le quali la Commissione ha rilevato che la joint venture tra Sony Music e BMG 
Music e la sua conseguente acquisizione totale da parte di Sony Corp non ha intralciato l'effettiva 
concorrenza sul mercato, permangono serie preoccupazioni sugli effetti di una tale continuativa 
concentrazione del settore musicale e sugli aspetti della nuova integrazione verticale, soprattutto da 
quando la Commissione ha approvato la fusione di Sony/Sony BMG dopo un'indagine solo molto 
limitata.
La nuova fusione accorperà integralmente la seconda azienda del settore della musica a livello 
mondiale e la più grande società al mondo di elettronica di consumo, dando origine a un'ampia serie 
di nuovi problemi orizzontali e verticali tanto sul mercato fisico quanto su quello elettronico, 
parallelamente all'avanzamento del settore verso la fornitura digitale di tracce musicali attraverso 
molteplici piattaforme.

L'interrogante chiede pertanto alla Commissione di rispondere ai seguenti quesiti:

perché la Commissione ha preso una decisione di così grande impatto senza prima condurre 
un'indagine approfondita? 

Qual è la strategia della Commissione per garantire che le PMI abbiano possibilità di accesso a 
mercati come quello della musica, considerando che ciò è essenziale ai fini della diversità culturale, 
dell'innovazione, dell'impiego, della varietà di scelta per i consumatori e della diversificazione 
dell'imprenditoria nell'Unione europea?

Intende la Commissione adottare nuove regole o linee guida sul modo in cui la politica della 
concorrenza dovrebbe essere adattata alle specificità dei mercati legati alla cultura, quale quello della 
musica, che hanno bisogno della partecipazione delle PMI?


